

这例胎盘早剥，我抢救的是我的朋友

抢救成功病人后的心情，如同自己获得了新生一般，这次，我抢救的，是我的朋友，获得新生的也是我们三个人。

今天是清明假期的最后一天，病房里很平静，殊不知，一场没有硝烟的战斗即将打响！

我的朋友，是二胎，整个孕期都在定期产检，她是再正常不过的一个孕妇，各项指标正常，全家人都迫不及待地期盼她的宝宝赶紧出来与大家见面，下午她因为轻微宫缩来找我，做了一个胎心监护，顺便给她做了个内诊，安慰一下她急切想“卸货”的心情。这次检查，一切正常，也正是这个顺便的内诊，让我事后庆幸，不然我不知道她发病的时间，当然这个也不重要了。

就在她回到家的1个小时内，宫缩逐渐规律了，出现了呕吐，打电话时，她的声音有些虚弱，我没有以往调皮的音调，我告诉她，你该来住院了。

等待她住院的时候，我接到助产士的电话：“她来了，阴道流血很多，你快来！”一丝不妙的感觉涌上心头，进到产房那一刹那，我看到了地上的鲜血，见红的血哪会滴到地上？急速跑到她的床旁，我听到胎心缓慢，我看到浸满血的卫生巾，马上内诊，宫口没开，阴道内有陈旧性血块，持续宫缩！

胎盘早剥！立即剖宫产！虽然果断的做出这个诊断，但我是多么的不情愿，可纵然我有多么不想让她和这个疾病沾边，它已经发生了，看到她无力、

无助的眼神，不停的重复“怎么会这样？怎么办？”现在我想的是，救孩子！保住她的子宫！

我的朋友，作为一个曾经的助产士，这样的事情发生在自己的身上，依旧是无法说服自己。

关键时刻，医生的简洁，不可受任何情绪的干扰，这也许就是大家常说的，医生冷酷，虽冷酷，但并不无情，我们需要全身心的投入到抢救中，没有杂念。

启动应急预案，术前准备，签字，联系手术室，通知上级，我们以近于“飞”的速度进行着，这一切，都得益于她以及她家属的配合，当然，还有他们对我的信任，我对我老公说的话很简洁：“胎盘早剥，需要立即手术，马上签字，我现在不和你解释病情，节约时间给我们抢救，事后和你再说！”她的老公和妈妈虽然一脸懵，刹那间头脑空白，紧张，但他们选择信任，很快签字，从办理入院到到达手术室，仅仅8分钟而已。

医生与被抢救的患者，就如同是即将要去大风大浪的大海中搏击的同一艘船上的人，而患者家属，则是送我们启程的人，如果他们此刻有迟疑、不理解、不信任，直接会影响了我们的进度，很庆幸的是，他们选择了信任，这一刻我很感动，节约了我们的时间，手术室的兄弟姐妹一如既往地给力，只是如果我这朋友长得没有这么丰满就更好了，其中的奥妙估计打听的护士才会懂了。

于主任抛开门诊赶来和我一起手术，局麻下，一边安慰着我

的朋友，一边理智的告诉我自己，不可过度顾及她的感受了，这个疼痛，是她一辈子难忘的，但如果失去这个孩子，她将遭受身心的俱创。

手术很顺利，羊水清，孩子哭声响亮，胎盘1/2剥离，胎盘后大量积血，近2000ml的出血量，病情发生的急剧，无法想象！

但我们还是面临了凝血功能障碍的问题，1200ml的血浆，800ml红细胞，冷沉淀……终于，凝血了，手术可以结束了。

术中我出去和朋友的老公及父母报了个平安，这也是常规的流程，因为在手术室外等待的焦虑，我也感受过，五味陈杂的，他们和我说谢谢，我也同他老公道了声谢谢，谢谢他这么极力的配合，为我们的抢救赢取了最宝贵的时间，抢救的时机决定了孩子是否可以保住，大人的子宫是否可以保住。

她被推出手术室的那一刻，我看到了她的家人，她的大儿子欢呼雀跃的要抱妹妹，手术室的门，此刻，就像是生门。

今日，他们一家四口在病房里团聚，大家都为这个惊天动地来到人世间的格格感到高兴，为我的朋友遭受了这种风险和痛苦感到心疼。

而此刻的我，我的朋友还有她的女儿，从这大风大浪的大海里上岸后，都如同获得了新生一般，这种感情，经历过的人会懂！一个是医生朋友，一个曾经是助产士的二胎孕妇，我们在最初都无法预料到整个孕程会以胎

盘早剥收尾，一个没有高血压疾病，没有外伤史，不是双胎妊娠，不是高龄多产，没有吸烟，吸毒，接受生殖技术助孕，也没有胎盘早剥史的她，会面临胎盘早剥，那是因为，在妊娠中晚期或临产后，妊娠期子宫压迫下腔静脉，回心血量减少，血压下降，子宫静脉淤血，静脉压突然升高，蜕膜静脉床淤血或破裂，形成胎盘后血肿，导致胎盘与子宫壁部分或全部剥离。

这一例胎盘早剥成功的抢救得益于我们的快速反应，团队配合，一个强大的团队就是我们强有力的后盾，这一切也基于患者家属的充分信任。因此，当你在面临生命危险时，请给予你的医生充分的信任，因为他们是与你同舟共济的人！

感谢参与抢救的于主任、陈琳、产房、病房护士姐妹们，还有手术室的麻醉师、护士们，检验科的值班人员，我们一起抢救过数不清的危急重症的病人，将患者、新生儿从死亡线上拉回来，疾病的发生有时不可控，我们也不是神仙，医者仁心、仁者爱人，正是因为我们与患者共情，只要不放弃希望，不忘初心，就能创造属于自己的奇迹。我们一次又一次的简化抢救流程、提升抢救效率，我们守护着一方百姓的健康安全，也在守护着我们的家人、朋友，这里，是没有硝烟的战场！

祝愿这个惊天动地来到人世间的格格，一生平安顺遂！
褚征

图片新闻



3月5日，淄博市社保局工伤保险处一行五人，到北大医疗淄博医院对工伤保险工作进行督导检查。检查组听取了医院工伤保险工作的汇报后，并深入到病房对医院工伤报损的流程、投诉流程、投诉电话等相关标识进行了细致检查。经过全面检查，检查组充分肯定了医院工伤保险工作所取得的成绩，同时也提出了宝贵的意见和建议。
朱海峰



3月7日，医院参加市卫健委大健康志愿服务分队成立暨学雷锋志愿服务月启动仪式。启动仪式结束后，妇产科2名志愿者参加了“妇女健康服务月”义诊活动。医护人员现场发放健康宣传材料、免费测量血压，接受市民健康咨询并提供就医及用药指导。于淼淼

没有硝烟的“战斗”

一阵急促的对话，打破了傍晚呼吸内科病房原有的宁静。

“大夫，你看我爸吐的痰怎么是粉红色的呢？”“16床病人发生心衰了，赶快抢救，马上请心内科急会诊……”科主任高兴尧当即立断，医护人员有条不紊地忙碌了起来：静脉输液、抽血、生命体征监护……一项项工作有序展开。核对病历的护士长也闻声冲了出来，正在处理医嘱的我迅速推出抢救车奔向病房；护士刘帅和王娟也立即赶来帮忙；心内科大夫闻讯赶来。

“吗啡4mg皮下注射，速尿20mg静脉注射！”看到病人呼吸困难仍未缓解。“再给吗啡2mg皮下注射，速尿40mg入液静滴！”一声声指令，振聋发聩。医护人员

一边推药，一边记录着抢救用药。一场没有硝烟的“战斗”悄然拉开了序幕。一分钟，两分钟……时间在战斗中慢慢流逝，一双双焦灼的眼神聚焦在病人身上，聚焦在小小的心电图显示屏上。经过医护人员不懈的努力，患者呼吸困难缓解了，心率，呼吸慢慢趋于平稳，参与抢救的医护人员都松了一口气。这场没有硝烟的战争，在医护人员的齐心协力下终于落下了帷幕。

经历了一场生死考验的医护人员，迅速回到各自的岗位上埋头工作。目睹了这场惊心动魄的战斗，在场的其他病人和家属纷纷给我们竖起了大拇指。患者家属也跑向医护人员表示感谢，康复出院时，他们还专门送来了“医德高尚、无私奉献”的大红锦旗。

这样的抢救在呼吸内科经常上演。进入2019年后，呼吸道感染的患者开始大幅增加，并呈现上升趋势，科室两个月共收治200余名病人，其中危急重症高达几十例，每天排队住院的也有几十人，医院积极启动了流感应急预案，保证患者得到及时的诊治。

看似没有硝烟的“战斗”，需要多名医护人员众志成城，齐心协力，需要医护人员不抛弃、不放弃的敬业精神，更需要患者和家属的理解与配合，才能赋予战斗胜利之花的绚烂，才能让我们的患者穿越生死之门，走向生命的春天，最终赢得我们战斗的胜利！
赵小飞



3月，北大医疗淄博医院中医诊疗中心与儿科建立中医医联体，联合开展了儿童中药穴位贴敷、艾灸、小儿推拿、耳尖放血等疗法。每天下午，中医诊疗中心大夫到儿科病房，根据病情为患儿辨证给予穴位贴敷、小儿推拿等外治法，深受患儿及家属的好评。
王丽娜

和谐医患

感谢信

尊敬的北大医疗淄博医院领导：

我是山铝退休职工，由于本人身体欠佳，身患多种疾病，多次在贵院及其他医院看病治疗，但效果均欠佳，身体健康状况每况愈下。每天没精神，状态如有黑云压城的感觉，使我夜不能寐、食欲欠佳，每天都在煎熬中度过。

3月12日，我找到国医堂王颖主任看病，他热情接待了我，并耐心听我讲述病情，根据病情收我住院，制定了一个全面的治疗方案，经过多方面的治疗，使我有了好转。

刮痧等治疗，让我口中异物少了，面部逐渐变白了，睡眠比以前好了些，我的心情好了，治病有信心了。

为表达我和感激之情，谨以此信，感谢贵院培养和造就了这样优秀的医生，是从他们身上感受到了贵院医护人员的高尚医德与精湛艺术，和蔼可亲的态度以及为病人减少痛苦努力钻研业务的探索精神。最后祝愿北大医疗淄博医院一天更比一天好，造福更多饱受病痛折磨的患者。
山铝退休职工 乔英莲



3月7日，公司卫生处提前部署对辖区的理发店开展了一次专项卫生检查。执法人员主要检查了理发店的卫生许可证及从业人员健康证的持证情况、理发用具及顾客用的毛巾消毒情况、皮肤病专用工具的设置、禁止吸烟的标志、室内空气的通风情况等。
王长明